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MATEMATIZK 1

Skriftlig prgve 2.
(Matematisk analyse).

Alle smdvanlige hjzlpemidler er tilladt.

Besvarelsen betragtes som fuldstezndig, hvis 5 af neden-
stéende 6 opgaver er korrekt besvarede,
Ulxselige eller uforstidelige afsnit af besvarelsen vil

ikke blive talt med ved bedgmmelsen.

Opgave nr, 1.

Find en potensrzkke 3 anxn, som fremstiller funktionen

£(x) =\ =%

p& et &bent interval ]-a,a[. Angiv, hvor stor a kan valges.

Opgave nr., 2.

Vie, at der ved

8

L
o 2
n=i n

£(x) = log (1 + n°x?

defineres en kontinuert afbildning f: R - R.

Vis, at £ ikke er differentiabel i 0, men differentiabel pa R\{0}.

Opgave nr, 3.

Vis, at den ved

0 for (x,y) = (0,0)

£(x,y) = x3v2(}2<2-5§2f for (x,5) + (0,0)
(x7+y7)
2

definerede funktion f: R° - R er kontinuert i (0,0), differen-

tiabel 1 enhver retning i (0,0), men ikke differentiabel 1 (0,0).

(fortsattes)
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Opgave nr. L.
Lad (xn) vere en begrznset, reel talfglge, .Angiv, hvorle-

des lim sup (an) kan udtrykkes ved lim sup (xn) og lim inf (Xr).

Opgave nr. 5.

Delmzngden A ¢ C bestadr af alle punkter z = x + iy med
|yl = 1, alle punkter med y > 0 og x rational, samt alle punk-
ter med y < O og x irrational. Undersgg for hver af punktmeng-
derne 4, A w {0}, Avix+iye | x€ [0,1] A ¥y = 0}

om den er sammenhzngende og om den er kurvesammenhzngende,

Opgave nr. 6.

Vis, at enhver l1lgsning til differentialligningen

2
(2 cos®x + x sin ox) =% 4 (sin 2x - 2x cos 2x) dy
dx2 dx

+« (4 coszx) y = 0,
som er defineret p& hele R og periodisk med periode 2w, er lgs-
ning til differentialligningen

a2 a
sin 2x -—% - 2 cOos 2X &Y 0,
dx dx

Bestem for den fgrste af ligningerne samtlige lgsninger, der er
periodiske med periode 2w,
[En funktion f: R -» R siges at vzre periodisk med periode 2w

safremt Vx € R: f(x + 2m) = £(x)].




